

平均首募规模跌至7亿

## 偏股型基金“越发越小”

年初以来的新基金发行市场一片火热,目前同步发行基金达到26只(A、B合并为一只计算,ETF基金及其联接基金分开计算)。但值得注意的是,新基金首募规模持续走低并跌破2011年的平均水平,尤其是偏股基金“越发越小”。

伴随年初以来的市场反弹,新基金发行也呈现一派火热景象。2月初以来,新基

金发行市场一直保持着20只以上的发行只数,而目前同步发行的基金达到26只。具体来看,偏股型基金仍是发行主力,占据19只,而债券型基金5只,QDII基金2只。

在新基金纷纷投入发行大战的情况下,基金新增开户数也节节走高,并于上周突破8万户,创下近8周以来的阶段性新高。事实上,自1

月初创下1.52万户的阶段性低点以来,新增基金开户数一直稳步回升,在春节后回升至3万户以上,并于2月份连续突破6万户、7万户大关,并于上周创下8.0536万户的高点,环比增幅约为9%。

但是,基金公司“跑马圈地”的冲动却并未得到投资者的热烈回应。数据显示,今年以来成立的新基金首募规

模持续走低,跌破10亿元关口,低于2011年约11.2亿元的全年平均水平。统计数据表明,截至3月6日,年初以来成立的14只基金平均首募规模仅为7.4亿元。

尤其是偏股基金销售效果不理想,虽然其数量“越发越多”,但规模却“越发越小”。数据显示,今年以来成立的8只偏股基金首募规模

约在7亿元左右,其中,规模最大的为招商优势企业混合型基金,首募规模约为14亿元。而其余首募规模均在10亿元以下,华宝兴业医药生物优选股票、工银中证500指分级基金、诺安新动力灵活配置混合、上投摩根健康品质生活股票等都在7亿元以下。

(郭素)

## 声音

尹蔚民:

## 个别省市养老金运营试点两会后启动

人力资源和社会保障部部长尹蔚民7日表示,在整个养老金投资运营方案没有确定前,会选择个别省市进行投资运营试点,两会后开始运作。至于是否成立管理养老金的投资运营机构,尹蔚民表示,方案在进行研究,“我们会积极推动”。(钟正)

耿亮:

## 国际板尚无推出时间表

上海证券交易所理事长耿亮7日表示,国际板的发行、上市、交易、结算四个主要规则的草案已经初步拟定完成,取得了重要的阶段性成果,但有些制度还需在现有框架下进一步完善,国际板目前还没有推出时间表。他还表示,中小企业私募债有望在今年上半年推出,上交所将建立偿债基金。

## 冷眼看市

## 主力“回马枪”潜伏两类股

周四,日k线显示上方抛压较重,短线大盘或在20日均线附近展开震荡。MACD高位死叉,指示大盘短期仍将延续调整走势,KDJ空头发散,调整尚未结束,大盘回档在BOLL林待中轨,短线有一定的支撑力度。

从市场热点来看,券商和有色板块走强,代表权重板块的护航态度,同时高送转概念股依旧表现强势,说明资金做多信心不减。近期政策上对资金面的约束有放松的迹象,养老金入市、QFII额度上调等利好消息有望给市场带来更多的新增资金,有利于大盘后市反弹行情的展开。建议投资者继续关注低价蓝筹板块,以及年报预增个股。(刘保民)

## 资金透析

B06版

## 今日发行新股申购指南

名称	申购代码	发行价	发行量/股	申购限额	发行市盈	资金解冻
聚飞光电	300303	25	2046万	1.6万股	27.53倍	3月14日

## 今日上市新股概况

代码	简称	所属行业	发行价	发行量	申购限额	发行市盈	机构定位
601800	中国交建	建筑工程	5.4元	13.49亿股	43万股	10.43倍	5.7-7.8元
002659	中泰桥梁	建筑工程	10.1元	3900万股	3.1万股	21.49倍	8.72-15.5元
002662	京威股份	汽车配件	20元	7500万股	6万股	19.61倍	18.34-24.4元
002658	雪迪龙	仪器设备	20.51元	3438万股	2.75万股	35.98倍	20.8-24.9元

## 新股资讯

## 深市两“杀手锏”严打炒新

“缩小盘中临时停牌指标”,深市出台了历史上最严厉的临时停牌制度,打击新股上市首日的恶炒行为。

目前,深交所发布了《关于完善首次公开发行股票上市首日盘中临时停牌制度的通知》。《通知》规定,当新股上市首日出现盘中成交价较开盘价首次上涨或下跌达到或超过10%,或盘中换手率达到或超过50%任意一种情况,深交所将对其实施盘中临时停牌至14点57分。

值得注意的是,如果在开盘集合竞价阶段股票交易换手率就已达到

或超过50%,深交所所在9:30开始即对其实施临时停牌至14:57。

在临时停牌期间,投资者可以继续申报,也可以撤销申报。收盘阶段的交易规则没有变化,于14:57将盘中临时停牌股票复牌并对已接受的申报进行复牌集合竞价,再进行收盘集合竞价,上述两次集合竞价的有效竞价范围均为最近成交价的上下10%。

该制度主要适用于新股上市首日的盘中临时停牌,但暂停上市后恢复上市首日等其他实行无价格涨跌幅限制股票的盘中临时停牌,也参照执行。(刘伟)

## 上交所:换手超80%即停牌

继深交所发布抑制新股炒作的措施之后,上交所3月8日亦宣布,将加强首次公开发行股票上市初期(上市后的前10个交易日)的交易监管工作,防控新股炒作,维护市场正常交易秩序,保护投资者合法权益。相关规定将于3月9日起施行。

根据上交所发布的《关于加强新股上市初期交易监管的通知》,新股上市首日出现下列异常波动情形之一的,上交所可以对其实施盘中临时

停牌:(一)盘中成交价格较当日开盘价首次上涨或下跌10%以上(含);(二)盘中成交价格较当日开盘价上涨或下跌20%以上(含);(三)盘中换手率(成交量除以当日实际上市流通量)达到80%以上(含)。

因前款第(一)项停牌的,当日仅停牌一次,停牌持续时间为30分钟,停牌时间达到或超过14:55的,当日14:55复牌。因第(二)、第(三)项停牌的,停牌时间持续至当日14:55。

## 新规立竿见影

## 两新股上市即遭临停

深交所临时停新新股刚公布,8日,登陆创业板的两只新股蓝英装备和博雅生物,皆因换手率超过50%,上市后不到半个小时,便被临时停牌。

西南证券首席策略分析师张刚认为,这说明新规对症下药,遏制“炒新”立竿见影。他说,新股网上发行对单个账户存在申购上限,拥有庞大资金的投资者中签量很少,

炒作筹码比较分散。而之前的“炒新”都是经历了股票由分散到集中,再由集中到大涨的过程。换手率过高就意味着炒作筹码从分散到集中。8日上市的两只新股都是因为碰触换手率超过50%以上这条红线而被临时停牌,从而避免了之后出现操纵行为。这表明新规从根本上避免了筹码过度集中。

## 避免机构套利资金摊薄老持有人收益

## 多只货币基金暂停大额申购

近期表现优异的华安现金富利发布公告,宣布昨日起暂停金额超过1000万元的大额申购及转换转入业务。此前,已有多只货币基金宣布以不同方式“闭关”,包括暂停转换转入及定期定额投资业务,限制大额申购,乃至直接暂停申购等等。

业内人士表示,货币基金“闭门谢客”,主要归结于眼下货币基金良好的表现。

## 基市观潮

资料显示,与2011年权益类产品大幅下跌形成鲜明对比,货币型基金在去年底大放异彩,在展现高安全性的同时,取得了历史上罕见的收益。其中,半数货币型基金全年收益超越一年定期存款收益,排名前列的年收益率甚至超过了4%。

进入2012年,货币基金的光彩丝毫不减。截至3月6日,可比的货币型基金共有79只,今年以来平均7日年化收益率为4.74%,其中国内首只货币基金——华安现金富利更是表

现出色,自2月6日至3月6日,该基金7日年化收益率超过5%的天数达到25天。

华安现金富利不俗表现,吸引了包括机构在内的大量投资人的注意。据华安基金客服人员透露,近一段时间来,公司接到关于货币基金的咨询电话明显增多,同时渠道的申购量也趋增。出于保护老持有人利益的考虑,暂停了大额申购。一方面避免过大再投资压力,一方面避免个别机构的套利资金摊薄老持有人收益。(吕成涛)

## 大小盘股比翼齐飞

## 股指强势收复2400关口

A股市场周四强劲反弹,结束此前连续三日跌势,沪指收复2400关口。两市成交1759.57亿元,与周三基本持平。另外,中小板指收市上涨1.23%,创业板指涨1.66%。各行业全线飘红,券商、传媒、有色金属、建筑建材等板块涨幅居前。

昨日盘面一改前几个交易日小盘股活跃、权重股低迷的态势,出现了大小盘比翼齐飞的喜人局面。特别是券商、房地产和有色金属板块的强势上涨,快速激发了市场的做多人气。

本周以来市场连续调整了三个交易日,短期调整压力得到了集中释放。与此同时,近期GDP增速目标下调等消息面利空已经得到了消化和反映,外围企稳也有助于A股投资者心态的恢复。

虽然指数近日连续调整,但个股从来不乏活跃表现,这充分显示出市场情绪依然趋暖,加上近期市场并无明显利空因素,2400点支撑较为有力,因此,昨天走出了颇为强势的上涨行情。但市场要在2400点上方重启一波升势,则需要有新的动力或

者导火索,目前暂未得见。从昨日两点之后股指的跳水,也可以看出当前多头分歧依然存在。

值得一提的是,今日将公布2月份经济通胀数据,基于春节提前造成季节性错配,2月份经济数据预计不会太差,如果CPI降至3.5%以下,那么负利率时代的终结还将提升市场对于货币政策空间的预期。因此,短期经济数据的明朗以及市场如何解读,将决定大盘的短期走势。(李波)

## 边报边看

## ◆社保新进13只股

机构的增仓动向一直受到市场投资者的关注,统计数据显示,在已公布年报的上市公司中,全国社保基金去年四季度新进13家上市公司,合计增持7894.49万股,

社保新进的个股分别为陕鼓动力(601369)(2569.37万股)、伊利股份(600887)(1911.82万股)、宋城股份(300144)(924万股)、小天鹅A(000418)(721.44万股)、金杯电工(002533)(700.00万股)、精达股份(600577)(429.88万股)、中核科技(000777)(210万股)、合康变频(300048)(159.98万股)、阳光电源(300274)(89.23万股)、赞宇科技(002637)(70万股)、通源石油(300164)(69.88万股)、中航精机(002013)(20.00万股)和龙源技术(300105)(18.89万股)。

分析认为,因为多次成功逃顶、精准抄底,社保基金的操作虽然一直很隐秘,但却一直为市场所关注,投资者可以

目前已经披露的上市公司年报让部分社保基金重仓股浮出水面,社保各大组合在去年四季度末持有37只股票,其中13只股票被社保首次收入囊中。

根据社保基金的投资路径和重仓股给自己的操作带来一些提示。

## ◆现身37股流通股东

据统计,社保基金在去年四季度末总共持有37只股。其中,社保对合康变频(300048)、宇顺电子(002289)、中航精机(002013)、长城集团(300089)、康力电梯(002367)进行了不同程度的加仓。

9只在去年三季度已经被

社保持有的个股,在2011年四季度依然被社保基金放在股

票池中。它们是达实智能

(002421)、宝钛股份(600456)、经

纬电材(300120)、华发股份

(600325)、徐家汇(002561)、山大

华特(000915)、大冶特钢

(000708)、友阿股份(002277)、西藏矿业(000762)、兴化股份(002109)、凯迪电力(000939)和银座股份(600858)等。

值得留意的是,在上述37只个股中,仅有4只股票去年的业绩下滑,其余33只均出现不同程度的正增长,绩优股约占九成。

英大证券研究所所长李大霄表示:“不能仅从持有数

量上去判断社保基金的偏好,年报结束之后你会发现,蓝筹股依然是社保基金的最爱,持有市值占总资产配置的比例应该是最大的,这是符合当前管理层期望的;另外,对创业板与中小板不能一棒子打死,社保是在认真研究之后买的这些小盘股,这些个股的前景或有很大改善,不乏走出的牛股,所以我们在态度上也不能不排斥。”(彭浩)

◆国家队抄底绩优股

从目前社保基金持有的37只个股所属的板块划分看,

这些个股的行业分布较为广泛,涉及金融、地产、化工、

医药、电子、机械、公用事业等多个行业。

从个股来看,社保基金持有的37只个股中,有15只个股

属于金融行业,有10只个股属于地产行业,有4只个股属于

化工行业,有3只个股属于医药行业,有2只个股属于电子行

业,有2只个股属于机械行业,有1只个股属于公用事业行业。

从个股来看,社保基金持有的37只个股中,有15只个股

属于金融行业,有10只个股属于地产行业,有4只个股属于

</